

全市安全生产暨今冬明春火灾防控工作视频会议召开

近5年冬春季火灾占全年56.5%

青年报记者 刘昕璐

本报讯 昨天下午，本市召开全市安全生产暨今冬明春火灾防控工作视频会议，全面贯彻落实全国安全生产工作视频会议和今冬明春火灾防控工作会议精神，进一步加强本市岁末年初安全生产和火灾防控工作，有效遏制较大生产安全事故，努力降低一般生产安全事故，确保年度工作目标实现。

从火灾规律看，近5年，全市冬春季火灾占全年总数的56.5%，亡人数占65%，12起较大亡人火灾中有8起发生在这一时期。进入冬季，居民用火用电用油用气增加，特别是群租房、“三合一”、老旧小区、低端商贸市场等场所和单位，火灾隐患更加突出；一些生产企业和建设工程为“抢工期、赶进度”，易出现违规作业、超负荷运营，引发火灾事故的概率增大。

圣诞、元旦、春节、元宵等节日接踵而至，大型促销、展会、演出等活动逐渐增多，各类商(市)场人员密集，

商品物资储量大，甚至严重违规储存，火灾风险上行压力陡增。对此，各地区、各部门、各单位必须清醒认识当前火灾防控面临的严峻形势，全力聚焦重要节点、高危领域、薄弱环节，强力推进各项冬春火灾防控措施，坚决确保城市运行安全和人民群众生命财产安全。

另据了解，今年1至10月，全市共发生生产安全死亡事故353起，死亡405人，事故起数同比上升1.15%，死亡人数同比上升8.87%。这些事故暴露出一些部门、地区和企业安全意识不牢固、安全责任不落实、监督检查走过场、隐患整改不到位、监管执法不严格等突出问题，也反映出安全生产基础依然薄弱，稍有放松就可能反弹回潮。

会议要求，各区、各部门和各单位务必保持清醒头脑、高度警醒，切实增强紧迫感责任感使命感，把安全生产责任担起来、落实下去，采取更加有力管用的针对性措施，全力稳控安全生产形势。

■都市脉搏



居民拿出自己秘不外传的拿手好菜与社区邻居分享。

青年报记者 吴恺 摄

邻居节打破邻里“无形围墙”

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 随着商品房建越多，邻里之间的关系也没有以前亲密，很多人虽然住在同一个社区，却老死不相往来。为了打破邻里间的那堵墙，日前，石门二路街道举行了第十五届邻居节，吸引了近千人参加了活动。有近百位居民拿出自己秘不外传的拿手好菜与社区邻居分享。

11月17日下午2:00，1501 ART STUDIO 创业园区(南苏州路1501号)的户外空间被布置成了一个游园会。现场有一个“饕餮之美”板块，各种居民烹饪的拿手好菜一字排开，吸引大家品尝。居民李小姐品尝了一道椒盐排条的家常菜，还没吃完，“大厨”周阿姨跑上来和她分享，“我这个排条很健康的，裹上蛋液就行，撒上少量白胡

椒粉，都是天然的味道，特别好吃。”不消一会儿功夫，很多家常菜的盘子就见了底。

还有一些社区里的餐馆也纷纷设摊，摆出了试吃活动。一个叫柴片馄饨的摊位前排起了长队。

除了美食外，主办方还联合社区生活服务中心等部门和单位，设置各类群众喜闻乐见的市集，如农副产品、休闲食品、便民服务等，还吸引到上海电信、“吉祥”馄饨、西区老大房、泰昌食品等知名企业和品牌的加入。

“童真之美”板块中，设置各类儿童游艺项目，供小朋友游玩，其中有以街道辖区为原型的微缩版美丽家园儿童迷宫；“爱宠之美”板块中，征集各类萌宠照片展示，现场养宠家庭互相交流，鼓励文明养宠。

杨浦首创专门“创服”分中心

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天，由上海社科院与杨浦区司法局主办的“公共法律服务指标体系构建”研讨会在杨浦召开，记者从研讨会上获悉，杨浦正在打造线上线中线下公共法律服务平台，并在科技创业园区设立全市首家专门“创服”分中心。

杨浦区副区长李雅平介绍了杨浦区司法局经过几年的探索与实践形成的具有杨浦特色的公共法律服务体系。据其介绍，杨浦建成了区公共法律服务中心实体平台，提供一站式法律咨询、法律援助、公证、行政许可、专业调解等法律服务，并在科技创业园区设立全市首家专门“创服”分中心，为创新企业、创业人才免费提供律师法律咨询、小微企业纠纷预

防、民商事纠纷处理和知识产权调解等服务。全区设立12个街镇公共法律服务工作站和304个居委工作室，实现法律服务全覆盖。组建律师、公证员、人民调解员志愿者队伍，参与12348上海法网和12348热线服务，在线解答群众、企业和各类组织法律疑惑。今年以来，共提供线上咨询服务1028人次、热线服务16975人次。

李雅平介绍说，杨浦在全市率先成立区委法律顾问团，与区政府法律顾问团各有侧重，今年已接受法律事务委托75件，参与信访接待162人次。区党政部门法律顾问制度初步建立。对接创新创业法律服务需求，组建科技园区法律服务团，为初创企业提供免费“法律体检”，帮助企业防范经营法律风险和人才管理风险。

长三角产业创新城市联盟成立

青年报记者 周胜洁

本报讯 由普陀区首发倡议，长三角七座城市“联手”，在日前举行的长三角产业创新峰会上成立了“长三角产业创新城市联盟”，联盟将聚焦“产业+资本”，提升长三角城市的合作能级。相应的长三角产业创新股权投资基金和长三角产业创新智库联盟也同时成立。

由长三角区域合作办公室、上海市普陀区人民政府等联合主办的长三角产业创新峰会顺应长三角一体化发展规划区域合作大势，着力探讨如何构建长三角一体化产业协同体系、资本如何更好服务长三角更高质量一体化发展等重要课题。

峰会上，上海市普陀区作为首发倡议方，与江苏南通、江苏盐城、江苏连云港、浙江舟山、浙江台州、安徽淮北、安徽铜陵等七个苏浙皖的地市，共同启动“长三角产业创新城市联盟”这一开放创新平台，并邀请山东临沂作为伙伴城市。

据介绍，未来，“长三角产业创新城市联盟”将聚焦“产业+资本”，探索城市协同创新和区域合作共赢的新方向、新模式、新空间，联盟将深化产业合作内涵，提升资本合作能级，更好服务长三角一体化国家战略。

峰会上，“长三角产业创新股权投资基金”正式设立。国盛集团董事长寿伟光介绍，基金以构建长三角区域产业更高质量一体化发展的新生态为目标，由国盛集团联合发起设立，基金总规模100亿，首期规模25亿。

基金将面向国际国内，立足长三角，聚焦区域内龙头公司的并购重组、国企混改、股权投资等，引领区域产业资源、创新资源的优化、整合、协同，促进产城乡一体化融合，推动长三角更高质量一体化发展。

“长三角产业创新智库联盟”也同时成立，上海国有资本运营研究院、浙江清华长三角研究院、南京大学长江产业经济研究院等6家单位成为首批发起成员。

一度电在上海产生15.59元GDP

青年报记者 刘昕璐 通讯员 王琦

本报讯 中国电力企业联合会近日在上海电力学院召开2018年理事单位联络员工作会议，会议传出消息，已经顺利运行三年的上海电力经济指数将从上海“走向”全国。依托于中电联的大数据，上海电力学院将着手编制和发布“中国电力能源景气指数”。

在世界范围内，电力是国民经济基础，用电量大数据也因其及时和准确，成为带有关键指示作用的“经济晴雨表”。今年前三季度，中国全社会用电量同比增速分别为9.8%、9.0%、8.0%，与GDP的同比增速6.8%、6.7%、6.5%十分“合拍”。

与此同时，今年前10个月，全国全社会用电量达5.6552万亿千瓦时(度)，同比增长8.7%，增速同比提高了2个百分点，创6年来新高。预计2018年全年全社会用电量增速将超过2017年增长水平，增幅略高于8%。

其中，一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长9.8%、7.2%、13.1%和11.1%。

对于前三季度用电增长的原因，中电联行业发展与环境资源部(电力统计与数据中心)副主任叶春表示，主要推动力量是产业结构转型升级的驱动、终端用能结构优化的驱动、装备制造业和新经济发展的驱动以及电网的有力支撑，表明宏观经济运行总体平稳、稳中有进，工业生产总体平稳，企业效益改善。

以上海而言，上海电力经济景气预警平台显示，今年前三季度上海市全社会用电量整体平稳，第三产业和居民用电量有较大增幅，预测未来2-3个月，上海的整体经济将会出现反弹。同时经过测算，一度电(1千瓦时)可以产生15.5974元GDP，单位能耗处于全国低位，一定程度上反映了上海经济结构调整、节能工程推广等举措带来的成效。

纯债基金避险效应突显 新华恒稳添利成“定心丸”

银证证券数据显示，截至11月9日，债券基金年内平均回报达3.79%，领跑各类基金。其中，纯债基金避险特性尤为明显，以新华恒稳添利为例，截至11月9日，今年以来回报4.41%，成为弱市下投资者的“定心丸”。作为纯债基金，新华恒稳添利既不

直接在二级市场买入股票、权证等权益类资产，也不参与一级市场新股申购与增发，专注投资债券，不仅在结构性行情下能够有效分散A股市场的波动风险，而且也让产品在债券投资上的专业优势得以更好施展。

广告 投资有风险